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Ⅰ　基　本　属　性

■　問１～４（性別、年齢、住所、学生）

　・性別については、「女性」が６０．６％と多く、「男性」は３９．４％となっている。
　・�年齢については、「２０歳以上～２９歳」、「３０歳以上～３９歳」、「４０歳以上～４９歳」、「５０歳以上～５９歳」

は２１．１％～２４．６％の範囲で、同程度の分布となっている。「６０歳以上」は７．７％と少なくなって
いる。

　・�現在の住所については、「備前地域」が６４．８％と最も多く、次いで「備中地域」２６．８％となっ
ている。「美作地区」は４．２％と少なくなっている。

　・�学生の有無については、「一般（学生以外）」が８５．２％と多く、「学生」が１４．８％と少なくなって
いる。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

回答数 142 56 86 0 30 35 31 35 11 92 38 6 6 21 121

構成比 100.0% 39.4% 60.6% 0.0% 21.1% 24.6% 21.8% 24.6% 7.7% 64.8% 26.8% 4.2% 4.2% 14.8% 85.2%

○�　この度の求職登録者について、調査対象者の属性は、女性６割、男性４割で女性が多くなっ

ている。

○�　年代層は２０代、３０代、４０代、５０代と概ね均等な分布となっており、年代による偏りは少な

い状況となっている。

○�　学生か否かについては、一般が８割を超えており、学生は少ない状況となっている。

○�　保有資格については、ホームヘルパー６割、介護福祉士３割、社会福祉主事任用資格３割、

社会福祉士１割、保育士１割の状況となっている。

1. 男性

2. 女性

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

39.4%

60.6%

1. 20歳未満

2. 20歳以上～29歳

3. 30歳以上～39歳

4. 40歳以上～49歳

5. 50歳以上～59歳

6. 60歳以上

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

0.0%

21.1%

24.6%

21.8%

24.6%

7.7%
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■　問５（最終学歴の状況）

　・�最終学歴については、「高等学校卒（福祉系以外）」が２３．９％と最も多く。次いで「大学卒（福
祉系以外）」２２．５％、「大学卒（福祉系）」１９．０％となっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 中学校卒 4 2 2 0 0 1 2 1 0 3 0 0 1 0 4

2. 高等学校卒
　（福祉系） 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

3. 高等学校卒
　（福祉系以外） 34 16 18 0 3 9 7 12 3 22 9 2 1 1 33

4. 専門学校卒
　（福祉系） 10 8 2 0 1 6 0 2 1 7 3 0 0 0 10

5. 専門学校卒
　（福祉系以外） 11 3 8 0 0 4 2 3 2 6 5 0 0 0 11

6. 短大卒（福祉系） 7 1 6 0 3 2 1 1 0 5 2 0 0 1 6

7. 短大卒
　（福祉系以外） 10 1 9 0 0 1 5 3 1 8 1 1 0 0 10

8. 大学卒（福祉系） 27 8 19 0 14 6 6 0 1 14 8 2 3 10 17

9. 大学卒
　（福祉系以外） 32 13 19 0 8 3 7 11 3 23 7 1 1 8 24

10. 大学院卒
　（福祉系） 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1

11. 大学院卒
　（福祉系以外） 2 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1

12. その他 3 2 1 0 0 2 0 1 0 2 1 0 0 0 3

142 56 86 0 30 35 31 35 11 92 38 6 6 21 121

1. 備前地域

2. 備中地域

3. 美作地域

4. その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

64.8%

26.8%

4.2%

4.2%

1. 学生

2. 一般（学生以外）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

14.8%

85.2%
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■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 中学校卒 2.8% 3.6% 2.3% 0.0% 0.0% 2.9% 6.5% 2.9% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 3.3%

2. 高等学校卒
　（福祉系） 0.7% 0.0% 1.2% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

3. 高等学校卒
　（福祉系以外） 23.9% 28.6% 20.9% 0.0% 10.0% 25.7% 22.6% 34.3% 27.3% 23.9% 23.7% 33.3% 16.7% 4.8% 27.3%

4. 専門学校卒
　（福祉系） 7.0% 14.3% 2.3% 0.0% 3.3% 17.1% 0.0% 5.7% 9.1% 7.6% 7.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

5. 専門学校卒
　（福祉系以外） 7.7% 5.4% 9.3% 0.0% 0.0% 11.4% 6.5% 8.6% 18.2% 6.5% 13.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

6. 短大卒（福祉系） 4.9% 1.8% 7.0% 0.0% 10.0% 5.7% 3.2% 2.9% 0.0% 5.4% 5.3% 0.0% 0.0% 4.8% 5.0%

7. 短大卒
　（福祉系以外） 7.0% 1.8% 10.5% 0.0% 0.0% 2.9% 16.1% 8.6% 9.1% 8.7% 2.6% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3%

8. 大学卒（福祉系） 19.0% 14.3% 22.1% 0.0% 46.7% 17.1% 19.4% 0.0% 9.1% 15.2% 21.1% 33.3% 50.0% 47.6% 14.0%

9. 大学卒
　（福祉系以外） 22.5% 23.2% 22.1% 0.0% 26.7% 8.6% 22.6% 31.4% 27.3% 25.0% 18.4% 16.7% 16.7% 38.1% 19.8%

10. 大学院卒
　（福祉系） 0.7% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

11. 大学院卒
　（福祉系以外） 1.4% 1.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 2.9% 0.0% 1.1% 2.6% 0.0% 0.0% 4.8% 0.8%

12. その他 2.1% 3.6% 1.2% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 2.9% 0.0% 2.2% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

＜その他の内容＞
　・高等専門学校（福祉以外）　　・ホームヘルパー養成科

1. 中学校卒
2. 高等学校卒（福祉系）

3. 高等学校卒（福祉系以外）
4. 専門学校卒（福祉系）

5. 専門学校卒（福祉系以外）
6. 短大卒（福祉系）

7. 短大卒（福祉系以外）
8. 大学卒（福祉系）

9. 大学卒（福祉系以外）
10. 大学院卒（福祉系）

11. 大学院卒（福祉系以外）
12. その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%
2.8%

0.7%
23.9%

7.0%
7.7%

4.9%
7.0%

19.0%
22.5%

0.7%
1.4%
2.1%
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■　問６（保有資格の状況）（複数回答）

　・�現在持っている資格、修了認定等については、「ホームヘルパー」が５７．７％と最も多く、次い
で「介護福祉士」２８．２％、「社会福祉主事任用資格」２７．５％となっている。

　・「学生」、「２０歳以上～２９歳」については、「社会福祉主事任用資格」が６割程で多くなっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 介護福祉士 40 8 32 0 7 10 13 7 3 23 16 1 0 4 36

2. 社会福祉士 13 7 6 0 2 4 5 1 1 6 4 2 1 1 12

3. 精神保健福祉士 8 3 5 0 1 4 2 1 0 6 2 0 0 1 7

4. �社会福祉主事任
用資格 39 11 28 0 18 10 6 2 3 24 9 3 3 12 27

5. 介護支援専門員 11 3 8 0 0 1 7 2 1 7 2 2 0 0 11

6. 介護職員基礎研修 6 1 5 0 0 2 3 0 1 5 0 1 0 0 6

7. ホームヘルパー 82 40 42 0 19 18 12 25 8 50 26 2 4 11 71

8. 保育士 14 3 11 0 3 4 5 2 0 12 2 0 0 1 13

9. 看護師 2 0 2 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 2

10. 准看護師 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1

11. 理学療法士 2 2 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1 1

12. 作業療法士 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

13. 言語聴覚士 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

14. 栄養士 4 0 4 0 2 0 1 0 1 3 0 1 0 2 2

15. 管理栄養士 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16. 調理師 3 2 1 0 0 3 0 0 0 2 0 0 1 0 3

17. 教員免許 16 3 13 0 1 2 5 6 2 8 6 2 0 2 14

18. その他 23 10 13 0 2 6 4 8 3 15 6 1 1 2 21

264 93 171 0 55 64 65 55 25 163 76 15 10 37 227

■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 介護福祉士 28.2% 14.3% 37.2% 0.0% 23.3% 28.6% 41.9% 20.0% 27.3% 25.0% 42.1% 16.7% 0.0% 19.0% 29.8%

2. 社会福祉士 9.2% 12.5% 7.0% 0.0% 6.7% 11.4% 16.1% 2.9% 9.1% 6.5% 10.5% 33.3% 16.7% 4.8% 9.9%

3. 精神保健福祉士 5.6% 5.4% 5.8% 0.0% 3.3% 11.4% 6.5% 2.9% 0.0% 6.5% 5.3% 0.0% 0.0% 4.8% 5.8%

4. �社会福祉主事任
用資格 27.5% 19.6% 32.6% 0.0% 60.0% 28.6% 19.4% 5.7% 27.3% 26.1% 23.7% 50.0% 50.0% 57.1% 22.3%

5. 介護支援専門員 7.7% 5.4% 9.3% 0.0% 0.0% 2.9% 22.6% 5.7% 9.1% 7.6% 5.3% 33.3% 0.0% 0.0% 9.1%

6. 介護職員基礎研修 4.2% 1.8% 5.8% 0.0% 0.0% 5.7% 9.7% 0.0% 9.1% 5.4% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 5.0%

7. ホームヘルパー 57.7% 71.4% 48.8% 0.0% 63.3% 51.4% 38.7% 71.4% 72.7% 54.3% 68.4% 33.3% 66.7% 52.4% 58.7%

8. 保育士 9.9% 5.4% 12.8% 0.0% 10.0% 11.4% 16.1% 5.7% 0.0% 13.0% 5.3% 0.0% 0.0% 4.8% 10.7%

9. 看護師 1.4% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 2.9% 0.0% 1.1% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7%

10. 准看護師 0.7% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

11. 理学療法士 1.4% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 9.1% 1.1% 2.6% 0.0% 0.0% 4.8% 0.8%

12. 作業療法士 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13. 言語聴覚士 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14. 栄養士 2.8% 0.0% 4.7% 0.0% 6.7% 0.0% 3.2% 0.0% 9.1% 3.3% 0.0% 16.7% 0.0% 9.5% 1.7%

15. 管理栄養士 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16. 調理師 2.1% 3.6% 1.2% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 2.5%

17. 教員免許 11.3% 5.4% 15.1% 0.0% 3.3% 5.7% 16.1% 17.1% 18.2% 8.7% 15.8% 33.3% 0.0% 9.5% 11.6%

18. その他 16.2% 17.9% 15.1% 0.0% 6.7% 17.1% 12.9% 22.9% 27.3% 16.3% 15.8% 16.7% 16.7% 9.5% 17.4%

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

母数 142 56 86 0 30 35 31 35 11 92 38 6 6 21 121
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1. 介護福祉士
2. 社会福祉士

3. 精神保健福祉士
4. 社会福祉主事任用資格

5. 介護支援専門員
6. 介護職員基礎研修
7. ホームヘルパー

8. 保育士
9. 看護師

10. 准看護師
11. 理学療法士
12. 作業療法士
13. 言語聴覚士
14. 栄養士

15. 管理栄養士
16. 調理師
17. 教員免許
18. その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

28.2%
9.2%

5.6%
27.5%

7.7%
4.2%

57.7%
9.9%

1.4%

0.7%
1.4%

2.8%

2.1%
11.3%

16.2%

0.0%
0.0%

0.0%

− 6 −



Ⅱ　就業状況について

■　問７（就業の有無）

　・�現在の就業状況については、「現在、働いている」が４２．３％、「現在、働いていない」が５４．２％
となっている。

　・２０歳以上～２９歳は学生が含まれているため、「現在働いていない方」が８割を超えている。
　・�３０歳以上～３９歳、４０歳以上～４９歳は、「現在働いている方」が多く、５０歳以上では、「現在働い

ていない方」が多くなっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 現在、働いている 60 19 41 0 5 21 18 13 3 42 16 1 1 0 60

2. 現在、働いていない 77 36 41 0 25 12 12 21 7 48 20 5 4 21 56

無回答 5 1 4 0 0 2 1 1 1 2 2 0 1 0 5

142 56 86 0 30 35 31 35 11 92 38 6 6 21 121

■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 現在、働いている 42.3% 33.9% 47.7% 0.0% 16.7% 60.0% 58.1% 37.1% 27.3% 45.7% 42.1% 16.7% 16.7% 0.0% 49.6%

2. 現在、働いていない 54.2% 64.3% 47.7% 0.0% 83.3% 34.3% 38.7% 60.0% 63.6% 52.2% 52.6% 83.3% 66.7% 100.0% 46.3%

無回答 3.5% 1.8% 4.7% 0.0% 0.0% 5.7% 3.2% 2.9% 9.1% 2.2% 5.3% 0.0% 16.7% 0.0% 4.1%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

○�　現在の就業状況は、「働いている方」、「働いていない方」、それぞれで、概ね半数の状況となっ

ている。働いている方の職業は、社会福祉関係が７割となっている。

○�　働いている方の雇用形態は、「正規職員」で５割、正規職員以外の「非常勤・パート」、「正規

以外の常勤職員」で５割の状況となっている。

○�　現在の勤務先を選んだ理由としては、「取得した資格・技術が活かせる」「人や社会の役に立ち

たいから」がトップとなっており、“自分自身の専門性が発揮できること”、“社会貢献等の意識”

から勤務先を選ばれたことがわかる。また、通勤の利便性を選択しているケースも多い。

○�　入職前後のギャップについては、「あった」「少しあった」が７割を超えており、比較的多くの

方がギャップを感じていることがわかる。特に２０代の方は回答者すべてがギャップを感じたと回

答している。

○�　転職を希望する理由については、「給料・賃金が安い」、「業務内容への不満」、「人間関係」が

上位で、労働条件・職場環境を理由とするケースが多いことがわかる。

○�　福祉職場での勤務経験については、全体では６割、学生を除く一般では７割が経験者となって

いる。勤務分野は、高齢者分野が７割で最も多くなっている。

○�　勤務経験者に聞いた退職の理由は、「人間関係」、「給料・賃金が安い」が上位で、転職を希望

する理由と概ね同様の内容となっている。
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①職業について

　・�現在、働いている方のうち、職業については、「社会福祉関係職員」が７１．７％と最も多くなっ
ている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 社会福祉関係職員 43 13 30 0 4 12 15 10 2 27 14 1 1 0 43

b. 医療機関等職員 4 1 3 0 0 2 2 0 0 4 0 0 0 0 4

c. 上記以外 13 5 8 0 1 7 1 3 1 11 2 0 0 0 13

60 19 41 0 5 21 18 13 3 42 16 1 1 0 60

■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 社会福祉関係職員 71.7% 68.4% 73.2% 0.0% 80.0% 57.1% 83.3% 76.9% 66.7% 64.3% 87.5% 100.0% 100.0% 0.0% 71.7%

b. 医療機関等職員 6.7% 5.3% 7.3% 0.0% 0.0% 9.5% 11.1% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

c. 上記以外 21.7% 26.3% 19.5% 0.0% 20.0% 33.3% 5.6% 23.1% 33.3% 26.2% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1. 現在、働いている

2. 現在、働いていない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

42.3%

54.2%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性
女性

20 歳以上～ 29 歳
30 歳以上～ 39 歳
40 歳以上～ 49 歳
50 歳以上～ 59 歳

60 歳以上

備前地域
備中地域
美作地域
その他

学生
一般

1. 現在、働いている 2. 現在、働いていない 無回答

6060

1919
4141

55
2121
1818

1313
33

4242
1616

11
11

00
6060

7777

3636
4141

2525
1212
1212

2121
77

4848
2020

55
44

2121
5656

55

11
44

00
22
11
11

11

22
22
00

11

00
55
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②雇用形態について

　・�現在、働いている方のうち、雇用形態については、「正規職員」が５０．０％と最も多く、次いで「非
常勤・パート」２８．３％、「常勤職員（正規以外）」２１．７％となっている。

　・�性別において、「非常勤・パート」が男性１０．５％に対して女性は３６．６％と多くなっている。
　・�年代別において、「正規職員」は２０歳以上～２９歳は８０％、３０歳以上～３９歳は６１．９％と比較的高

いが、４０歳以上では４割弱と低くなっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 正規職員 30 11 19 0 4 13 7 5 1 22 6 1 1 0 30

b. �常勤職員（正規以
外） 13 6 7 0 1 5 4 2 1 9 4 0 0 0 13

c. 非常勤・パート 17 2 15 0 0 3 7 6 1 11 6 0 0 0 17

60 19 41 0 5 21 18 13 3 42 16 1 1 0 60

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性
女性

20 歳以上～ 29 歳
30 歳以上～ 39 歳
40 歳以上～ 49 歳
50 歳以上～ 59 歳

60 歳以上

備前地域
備中地域
美作地域
その他

学生
一般

a. 社会福祉関係職員 b. 医療機関等職員 c. 上記以外

4343 44 1313

1313 11 55
3030 33 88

44 00 11
1212 22 77

1515 22 11
1010 00 33

22 00 11

2727 44 1111
1414 00 22

11 00
11 00

00
4343 44 1313

a. 社会福祉関係職員

b. 医療機関等職員

c. 上記以外

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

71.7%

6.7%

21.7%
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■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 正規職員 50.0% 57.9% 46.3% 0.0% 80.0% 61.9% 38.9% 38.5% 33.3% 52.4% 37.5% 100.0% 100.0% 0.0% 50.0%

b. �常勤職員（正規以
外） 21.7% 31.6% 17.1% 0.0% 20.0% 23.8% 22.2% 15.4% 33.3% 21.4% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7%

c. 非常勤・パート 28.3% 10.5% 36.6% 0.0% 0.0% 14.3% 38.9% 46.2% 33.3% 26.2% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 28.3%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%

③今の法人・会社を選んだ理由について（複数回答）

　・�現在、働いている方のうち、今の法人・会社を選んだ理由については、「取得した資格・技術
が活かせるから」が４３．３％と最も多く、次いで「人や社会の役に立ちたいから」４１．７％、「や
りたい職種・仕事内容だから」「通勤が便利だから」３３．３％、「働きがいや魅力を感じる仕事だ
から」３１．７％が上位となっている。

　・属性別では、通勤の利便性において、男性１５．８％に対して女性は４１．５％と多くなっている。

a. 正規職員

b. 常勤職員（正規以外）

c. 非常勤・パート

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

50.0%

21.7%

28.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性
女性

20 歳以上～ 29 歳
30 歳以上～ 39 歳
40 歳以上～ 49 歳
50 歳以上～ 59 歳

60 歳以上

備前地域
備中地域
美作地域
その他

学生
一般

a. 正規職員 b. 常勤職員（正規以外） c. 非常勤・パート

3030 1313 1717

1111 66 22
1919 77 1515

44 11 00
1313 55 33

77 44 77
55 22 66

11 11 11

2222 99 1111
664466

11 00
11 00

00

3030 1313 1717
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■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. �働きがいや魅力
を感じる 19 9 10 0 4 7 6 1 1 12 6 0 1 0 19

2. �やりたい職種・
仕事内容 20 8 12 0 4 8 5 3 0 12 7 0 1 0 20

3. �人や社会の役に
立ちたい 25 8 17 0 2 7 9 4 3 15 8 0 2 0 25

4. �取得した資格・
技術が活かせる 26 7 19 0 0 9 9 6 2 16 8 0 2 0 26

5. �経営が健全で将
来的に安定 3 1 2 0 0 1 2 0 0 1 2 0 0 0 3

6. �法人の理念や方
針に共感した 5 1 4 0 0 1 2 1 1 4 1 0 0 0 5

7. �妥当な賃金等の
水準だった 6 3 3 0 0 2 3 1 0 5 1 0 0 0 6

8. �希望の雇用形態
の募集だった 13 3 10 0 0 3 8 0 2 10 3 0 0 0 13

9. �福利厚生が充実
している 10 3 7 0 0 7 3 0 0 8 1 1 0 0 10

10. �人材育成体制が
充実している 3 1 2 0 0 1 2 0 0 2 1 0 0 0 3

11. �通勤が便利だから 20 3 17 0 1 6 7 5 1 15 5 0 0 0 20

12. その他 6 2 4 0 1 1 2 1 1 6 0 0 0 0 6

156 49 107 0 12 53 58 22 11 106 43 1 6 0 156

■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. �働きがいや魅力
を感じる 31.7% 47.4% 24.4% 0.0% 80.0% 33.3% 33.3% 7.7% 33.3% 28.6% 37.5% 0.0% 100.0% 0.0% 31.7%

2. �やりたい職種・
仕事内容 33.3% 42.1% 29.3% 0.0% 80.0% 38.1% 27.8% 23.1% 0.0% 28.6% 43.8% 0.0% 100.0% 0.0% 33.3%

3. �人や社会の役に
立ちたい 41.7% 42.1% 41.5% 0.0% 40.0% 33.3% 50.0% 30.8% 100.0% 35.7% 50.0% 0.0% 200.0% 0.0% 41.7%

4. �取得した資格・
技術が活かせる 43.3% 36.8% 46.3% 0.0% 0.0% 42.9% 50.0% 46.2% 66.7% 38.1% 50.0% 0.0% 200.0% 0.0% 43.3%

5. �経営が健全で将
来的に安定 5.0% 5.3% 4.9% 0.0% 0.0% 4.8% 11.1% 0.0% 0.0% 2.4% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

6. �法人の理念や方
針に共感した 8.3% 5.3% 9.8% 0.0% 0.0% 4.8% 11.1% 7.7% 33.3% 9.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

7. �妥当な賃金等の
水準だった 10.0% 15.8% 7.3% 0.0% 0.0% 9.5% 16.7% 7.7% 0.0% 11.9% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

8. �希望の雇用形態
の募集だった 21.7% 15.8% 24.4% 0.0% 0.0% 14.3% 44.4% 0.0% 66.7% 23.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7%

9. �福利厚生が充実
している 16.7% 15.8% 17.1% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 19.0% 6.3% 100.0% 0.0% 0.0% 16.7%

10. �人材育成体制が
充実している 5.0% 5.3% 4.9% 0.0% 0.0% 4.8% 11.1% 0.0% 0.0% 4.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

11. 通勤が便利だから 33.3% 15.8% 41.5% 0.0% 20.0% 28.6% 38.9% 38.5% 33.3% 35.7% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

12. その他 10.0% 10.5% 9.8% 0.0% 20.0% 4.8% 11.1% 7.7% 33.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

母数 60 19 41 0 5 21 18 13 3 42 16 1 1 0 60
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④今の法人・会社で働いてみて、入職前のイメージとのギャップについて

　・�今の法人・会社で働いてみて、入職前のイメージとのギャップについては、「あった」４６．７％、
と「少しあった」２６．７％を合計すると７割を超えている。

　・２０歳以上～２９歳は全ての方で、「あった」「少しあった」と回答している。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. あった 28 10 18 0 2 8 11 6 1 16 11 0 1 0 28

2. 少しあった 16 4 12 0 3 4 4 4 1 12 4 0 0 0 16

3. なかった 16 5 11 0 0 9 3 3 1 14 1 1 0 0 16

60 19 41 0 5 21 18 13 3 42 16 1 1 0 60

■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. あった 46.7% 52.6% 43.9% 0.0% 40.0% 38.1% 61.1% 46.2% 33.3% 38.1% 68.8% 0.0% 100.0% 0.0% 46.7%

2. 少しあった 26.7% 21.1% 29.3% 0.0% 60.0% 19.0% 22.2% 30.8% 33.3% 28.6% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7%

3. なかった 26.7% 26.3% 26.8% 0.0% 0.0% 42.9% 16.7% 23.1% 33.3% 33.3% 6.3% 100.0% 0.0% 0.0% 26.7%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1. 働きがいや魅力を感じる仕事だから
2. やりたい職種・仕事内容だから
3. 人や社会の役に立ちたいから

4. 取得した資格・技術が活かせるから
5. 経営が健全で将来的に安定しているから

6. 法人の理念や方針に共感したから
7. 妥当な賃金等の水準だったから
8. 希望の雇用形態の募集だったから
9. 福利厚生が充実しているから

10. 人材育成体制が充実しているから
11. 通勤が便利だから

12. その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

31.7%
33.3%

41.7%
43.3%

5.0%
8.3%
10.0%

21.7%
16.7%

5.0%
33.3%

10.0%

1. あった

2. 少しあった

3. なかった

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

46.7%

26.7%

26.7%
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＜ギャップがあった場合の内容について＞（自由記入）

代表的な意見を取りまとめると以下のとおり。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性
女性

20 歳以上～ 29 歳
30 歳以上～ 39 歳
40 歳以上～ 49 歳
50 歳以上～ 59 歳

60 歳以上

備前地域
備中地域
美作地域
その他

学生
一般

1. あった 2. 少しあった 3. なかった

2828 1616 1616

1010 44 55
1818 1212 1111

22 33 00
88 44 99

1111 44 33
66 44 33

11 11 11

1616 1212 1414
1111 44 11

00 11
11 00

00
2828 1616 1616

・思っていた仕事内容とは違った。

・入職前に聞いていた労働条件と実態が違っていた。

・理想と実際のギャップを感じた。

・組織の体質や風土が思っていたものと違った。

・仕事の難しさを痛感した。

・賃金アップ、正規登用など見通しがなかった。など
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⑤転職を希望する理由について（複数回答）

　・�転職を希望する理由については、「給料・賃金が安い」が４５．０％と最も多く、次いで「業務内
容への不満」３３．３％、「人間関係」３０．０％が上位となっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 定年退職 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2. 契約期間の満了 8 1 7 0 0 4 3 1 0 6 2 0 0 0 8

3. 結婚 2 0 2 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 2

4. 育児・子育て 3 1 2 0 0 1 2 0 0 2 1 0 0 0 3

5. 配偶者の転勤 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1

6. 家族の介護 5 0 5 0 0 0 4 1 0 3 2 0 0 0 5

7. 給料・賃金が安い 27 9 18 0 3 8 10 4 2 15 11 0 1 0 27

8. 健康上の理由 13 2 11 0 1 1 7 2 2 10 3 0 0 0 13

9. 人間関係 18 8 10 0 1 9 6 2 0 12 5 0 1 0 18

10. 業務内容への不満 20 8 12 0 0 8 8 4 0 13 6 0 1 0 20

11. 労働時間への不満 10 3 7 0 1 5 3 0 1 7 2 0 1 0 10

12. 残業量が多い 3 1 2 0 1 1 1 0 0 0 2 0 1 0 3

13. �自分の適性・能
力への不安 12 4 8 0 1 3 5 2 1 8 3 0 1 0 12

14. 福利厚生がない 7 2 5 0 1 2 2 1 1 6 1 0 0 0 7

15. 継続教育がない 6 1 5 0 1 1 4 0 0 4 2 0 0 0 6

16. 休みがとれない 8 4 4 0 2 2 2 1 1 5 2 0 1 0 8

17. Uターン・Iターン 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

18. 通勤困難 3 2 1 0 0 1 0 1 1 3 0 0 0 0 3

19. 転居 4 1 3 0 0 4 0 0 0 3 0 1 0 0 4

20. 他分野への興味 11 4 7 0 1 4 4 2 0 8 3 0 0 0 11

21. 進学 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

22. その他 11 4 7 0 2 2 3 3 1 9 2 0 0 0 11

173 56 117 0 16 57 66 24 10 116 48 2 7 0 173

− 14 −



■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 定年退職 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2. 契約期間の満了 13.3% 5.3% 17.1% 0.0% 0.0% 19.0% 16.7% 7.7% 0.0% 14.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

3. 結婚 3.3% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0% 4.8% 5.6% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 3.3%

4. 育児・子育て 5.0% 5.3% 4.9% 0.0% 0.0% 4.8% 11.1% 0.0% 0.0% 4.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

5. 配偶者の転勤 1.7% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7%

6. 家族の介護 8.3% 0.0% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 7.7% 0.0% 7.1% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

7. 給料・賃金が安い 45.0% 47.4% 43.9% 0.0% 60.0% 38.1% 55.6% 30.8% 66.7% 35.7% 68.8% 0.0% 100.0% 0.0% 45.0%

8. 健康上の理由 21.7% 10.5% 26.8% 0.0% 20.0% 4.8% 38.9% 15.4% 66.7% 23.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7%

9. 人間関係 30.0% 42.1% 24.4% 0.0% 20.0% 42.9% 33.3% 15.4% 0.0% 28.6% 31.3% 0.0% 100.0% 0.0% 30.0%

10. 業務内容への不満 33.3% 42.1% 29.3% 0.0% 0.0% 38.1% 44.4% 30.8% 0.0% 31.0% 37.5% 0.0% 100.0% 0.0% 33.3%

11. 労働時間への不満 16.7% 15.8% 17.1% 0.0% 20.0% 23.8% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 12.5% 0.0% 100.0% 0.0% 16.7%

12. 残業量が多い 5.0% 5.3% 4.9% 0.0% 20.0% 4.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0% 0.0% 5.0%

13. �自分の適性・能
力への不安 20.0% 21.1% 19.5% 0.0% 20.0% 14.3% 27.8% 15.4% 33.3% 19.0% 18.8% 0.0% 100.0% 0.0% 20.0%

14. 福利厚生がない 11.7% 10.5% 12.2% 0.0% 20.0% 9.5% 11.1% 7.7% 33.3% 14.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.7%

15. 継続教育がない 10.0% 5.3% 12.2% 0.0% 20.0% 4.8% 22.2% 0.0% 0.0% 9.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

16. 休みがとれない 13.3% 21.1% 9.8% 0.0% 40.0% 9.5% 11.1% 7.7% 33.3% 11.9% 12.5% 0.0% 100.0% 0.0% 13.3%

17. Uターン・Iターン 1.7% 5.3% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7%

18. 通勤困難 5.0% 10.5% 2.4% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 7.7% 33.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

19. 転居 6.7% 5.3% 7.3% 0.0% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 6.7%

20. 他分野への興味 18.3% 21.1% 17.1% 0.0% 20.0% 19.0% 22.2% 15.4% 0.0% 19.0% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 18.3%

21. 進学 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22. その他 18.3% 21.1% 17.1% 0.0% 40.0% 9.5% 16.7% 23.1% 33.3% 21.4% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 18.3%

母数 60 19 41 0 5 21 18 13 3 42 16 1 1 0 60

1. 定年退職
2. 契約期間の満了

3. 結婚
4. 育児・子育て
5. 配偶者の転勤
6. 家族の介護

7. 給料・賃金が安い
8. 健康上の理由
9. 人間関係

10. 業務内容への不満
11. 労働時間への不満
12. 残業量が多い

13. 自分の適性・能力への不安
14. 福利厚生がない
15. 継続教育がない
16. 休みがとれない

17. Ｕターン・Ｉターン
18. 通勤困難
19. 転居

20. 他分野への興味
21. 進学
22. その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

0.0%
13.3%

3.3%
5.0%

1.7%
8.3%

45.0%
21.7%

30.0%
33.3%

16.7%
5.0%

20.0%
11.7%

10.0%
13.3%

1.7%
5.0%
6.7%

18.3%

18.3%
0.0%

− 15 −



■　問８（福祉職場の勤務経験の有無）

　・�福祉職場での勤務経験について、「経験がある（在籍中）」３４．５％、「経験がある（離職中）」
２７．５％を合わせて、６割程度が経験者となっている。

　・�２０歳以上～２９歳は、福祉職場の勤務経験がない方が多くなっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 経験がある
　※現在、在職中 49 17 32 0 4 16 15 11 3 31 16 1 1 0 49

2. 経験がある
　※現在、離職中 39 19 20 0 4 6 12 12 5 26 8 4 1 3 36

3. 経験がない 50 18 32 0 22 10 4 12 2 32 14 1 3 18 32

無回答 4 2 2 0 0 3 0 0 1 3 0 0 1 0 4

142 56 86 0 30 35 31 35 11 92 38 6 6 21 121

■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 経験がある
　※現在、在職中 34.5% 30.4% 37.2% 0.0% 13.3% 45.7% 48.4% 31.4% 27.3% 33.7% 42.1% 16.7% 16.7% 0.0% 40.5%

2. 経験がある
　※現在、離職中 27.5% 33.9% 23.3% 0.0% 13.3% 17.1% 38.7% 34.3% 45.5% 28.3% 21.1% 66.7% 16.7% 14.3% 29.8%

3. 経験がない 35.2% 32.1% 37.2% 0.0% 73.3% 28.6% 12.9% 34.3% 18.2% 34.8% 36.8% 16.7% 50.0% 85.7% 26.4%

無回答 2.8% 3.6% 2.3% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 0.0% 9.1% 3.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 3.3%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1. 経験がある（現在、在職中）

2. 経験がある（現在、離職中）

3. 経験がない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

34.5%

27.5%

35.2%

2.8%

− 16 −



①勤務分野について

　・�勤務分野については、「高齢者分野」が６８．２％と最も多く、次いで「障害者分野」１３．６％となっ
ている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 高齢者分野 60 27 33 0 8 12 16 16 8 39 17 3 1 2 58

b. 障害者分野 12 5 7 0 0 2 6 4 0 9 2 1 0 0 12

c. 児童分野 6 3 3 0 0 3 1 2 0 4 1 0 1 1 5

d. 社会福祉協議会 2 0 2 0 0 2 0 0 0 1 0 1 0 0 2

e. その他 8 1 7 0 0 3 4 1 0 4 4 0 0 0 8

88 36 52 0 8 22 27 23 8 57 24 5 2 3 85

■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 高齢者分野 68.2% 75.0% 63.5% 0.0% 100.0% 54.5% 59.3% 69.6% 100.0% 68.4% 70.8% 60.0% 50.0% 66.7% 68.2%

b. 障害者分野 13.6% 13.9% 13.5% 0.0% 0.0% 9.1% 22.2% 17.4% 0.0% 15.8% 8.3% 20.0% 0.0% 0.0% 14.1%

c. 児童分野 6.8% 8.3% 5.8% 0.0% 0.0% 13.6% 3.7% 8.7% 0.0% 7.0% 4.2% 0.0% 50.0% 33.3% 5.9%

d. 社会福祉協議会 2.3% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 2.4%

e. その他 9.1% 2.8% 13.5% 0.0% 0.0% 13.6% 14.8% 4.3% 0.0% 7.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性
女性

20 歳以上～ 29 歳
30 歳以上～ 39 歳
40 歳以上～ 49 歳
50 歳以上～ 59 歳

60 歳以上

備前地域
備中地域
美作地域
その他

学生
一般

1. 経験がある※現在、在職中 2. 経験がある※現在、離職中 無回答3. 経験がない

4949 3939 5050 44

1717 1919 1818 22
3232 2020 3232 22

44 44 2222 00
1616 66 1010 33
1515 1212 44 00

1111 1212 1212 00
33 55 22 11

3131 2626 3232 33
1616 88 1414 00

11 44 11 00
11 11 33 11

00 33 1818 00
4949 3636 3232 44

− 17 −



②通算勤務期間について

　・�通算勤務期間については、「５年以上」が４０．９％と最も多く、次いで「１年未満」２７．３％となっ
ている。

　・男性の場合、女性に比べて通算勤務期間５年以上の方が少なくなっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 1年未満 24 13 11 0 1 8 9 5 1 16 5 2 1 0 24

b. 1年以上〜3年未満 15 12 3 0 3 4 2 4 2 10 4 1 0 1 14

c. 3年以上〜5年未満 13 4 9 0 1 3 3 6 0 9 4 0 0 0 13

d. 5年以上 36 7 29 0 3 8 13 8 4 22 10 2 2 2 34

88 36 52 0 8 23 27 23 7 57 23 5 3 3 85

a. 高齢者分野

b. 障害者分野

c. 児童分野

d. 社会福祉協議会

e. その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

68.2%

13.6%

6.8%

2.3%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性
女性

20 歳以上～ 29 歳
30 歳以上～ 39 歳
40 歳以上～ 49 歳
50 歳以上～ 59 歳

60 歳以上

備前地域
備中地域
美作地域
その他

学生
一般

a. 高齢者分野 b. 障害者分野 d. 社会福祉協議会 e. その他c. 児童分野

6060 1212 66 22 88

2727 55 33 00 11

3333 77 33 22 77

88 00

1212 22 33 22 33

1616 66 11 00 44

1616 44 22 00 11

88 00

3939 99 44 11 44

1717 22 11 00 44

33 11 00 11 00

11 00 11 00

22 00 11 00

5858 1212 55 22 88

− 18 −



■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

a. 1年未満 27.3% 36.1% 21.2% 0.0% 12.5% 34.8% 33.3% 21.7% 14.3% 28.1% 21.7% 40.0% 33.3% 0.0% 28.2%

b. 1年以上〜3年未満 17.0% 33.3% 5.8% 0.0% 37.5% 17.4% 7.4% 17.4% 28.6% 17.5% 17.4% 20.0% 0.0% 33.3% 16.5%

c. 3年以上〜5年未満 14.8% 11.1% 17.3% 0.0% 12.5% 13.0% 11.1% 26.1% 0.0% 15.8% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 15.3%

d. 5年以上 40.9% 19.4% 55.8% 0.0% 37.5% 34.8% 48.1% 34.8% 57.1% 38.6% 43.5% 40.0% 66.7% 66.7% 40.0%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

a. 1年未満

b. 1年以上～3年未満

c. 3年以上～5年未満

d. 5年以上

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

27.3%

17.0%

14.8%

40.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性
女性

20 歳以上～ 29 歳
30 歳以上～ 39 歳
40 歳以上～ 49 歳
50 歳以上～ 59 歳

60 歳以上

備前地域
備中地域
美作地域
その他

学生
一般

a. 1 年未満 b. 1 年以上～3年未満 d. 5 年以上c. 3 年以上～5年未満

2424 1515 1313 3636

1313 1212 44 77
1111 33 99 2929

11 33 11 33
88 44 33 88
99 22 33 1313

55 44 66 88
11 22 00 44

1616 1010 99 2222
55 44 44 1010

22 11 00 22
11 00 22

00 11 00 22
2424 1414 1313 3434

− 19 −



■　問９（退職の理由について）（複数回答）

　・�問８で『１．経験がある ※ 現在、在職中』及び『２．経験がある ※ 現在、離職中』を選択し
た方の中で、３年未満の内に、前の職場を退職した経験がある方の退職の理由については、「人
間関係」が最も多く、次いで「給料・賃金が安い」、「健康上の理由」「業務内容への不満」となっ
ている。

　・�男性の離職理由の上位は、「人間関係」、「給料・賃金が安い」となっている。女性は「人間関係」、
「健康上の理由」となっている。

■ 回答数

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 定年退職 2 0 2 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 2

2. 契約期間の満了 6 4 2 0 1 0 3 2 0 2 2 1 1 1 5

3. 結婚 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1

4. 育児・子育て 2 1 1 0 1 0 0 1 0 2 0 0 0 0 2

5. 配偶者の転勤 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1

6. 家族の介護 2 1 1 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0 2

7. 給料・賃金が安い 15 11 4 0 2 3 5 5 0 9 4 1 1 0 15

8. 健康上の理由 12 5 7 0 2 0 3 5 2 9 2 0 1 0 12

9. 人間関係 25 16 9 0 4 10 7 3 1 15 6 2 2 0 25

10. 業務内容への不満 12 8 4 0 1 4 4 3 0 6 5 1 0 0 12

11. 労働時間への不満 7 2 5 0 1 1 2 3 0 4 3 0 0 0 7

12. 残業量が多い 6 1 5 0 1 0 3 1 1 4 2 0 0 0 6

13. �自分の適性・能
力への不安 7 5 2 0 1 2 2 2 0 5 1 1 0 0 7

14. 福利厚生がない 5 2 3 0 1 0 1 3 0 3 2 0 0 0 5

15. 継続教育がない 2 1 1 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0 0 2

16. 休みがとれない 7 5 2 0 0 1 3 3 0 4 2 0 1 0 7

17. �Uターン・Iターン 2 0 2 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 2

18. 通勤困難 3 2 1 0 0 1 0 1 1 3 0 0 0 0 3

19. 転居 3 1 2 0 0 1 0 1 1 2 1 0 0 0 3

20. 他分野への興味 5 4 1 0 1 3 0 1 0 3 2 0 0 0 5

21. 進学 2 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 2

22. その他 3 2 1 0 1 1 1 0 0 2 1 0 0 0 3

130 73 57 0 18 28 36 37 11 80 36 8 6 1 129

− 20 −



■ 構成比

区分 全体
性別 年齢別 地域別 学生/一般

男性 女性 20歳未満 20歳以上
～29歳

30歳以上
～39歳

40歳以上
～49歳

50歳以上
～59歳 60歳以上 備前 

地域
備中 
地域

美作 
地域 その他 学生 一般

1. 定年退職 1.5% 0.0% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 1.3% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 1.6%

2. 契約期間の満了 4.6% 5.5% 3.5% 0.0% 5.6% 0.0% 8.3% 5.4% 0.0% 2.5% 5.6% 12.5% 16.7% 100.0% 3.9%

3. 結婚 0.8% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

4. 育児・子育て 1.5% 1.4% 1.8% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

5. 配偶者の転勤 0.8% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%

6. 家族の介護 1.5% 1.4% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

7. 給料・賃金が安い 11.5% 15.1% 7.0% 0.0% 11.1% 10.7% 13.9% 13.5% 0.0% 11.3% 11.1% 12.5% 16.7% 0.0% 11.6%

8. 健康上の理由 9.2% 6.8% 12.3% 0.0% 11.1% 0.0% 8.3% 13.5% 18.2% 11.3% 5.6% 0.0% 16.7% 0.0% 9.3%

9. 人間関係 19.2% 21.9% 15.8% 0.0% 22.2% 35.7% 19.4% 8.1% 9.1% 18.8% 16.7% 25.0% 33.3% 0.0% 19.4%

10. 業務内容への不満 9.2% 11.0% 7.0% 0.0% 5.6% 14.3% 11.1% 8.1% 0.0% 7.5% 13.9% 12.5% 0.0% 0.0% 9.3%

11. 労働時間への不満 5.4% 2.7% 8.8% 0.0% 5.6% 3.6% 5.6% 8.1% 0.0% 5.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4%

12. 残業量が多い 4.6% 1.4% 8.8% 0.0% 5.6% 0.0% 8.3% 2.7% 9.1% 5.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7%

13. �自分の適性・能
力への不安 5.4% 6.8% 3.5% 0.0% 5.6% 7.1% 5.6% 5.4% 0.0% 6.3% 2.8% 12.5% 0.0% 0.0% 5.4%

14. 福利厚生がない 3.8% 2.7% 5.3% 0.0% 5.6% 0.0% 2.8% 8.1% 0.0% 3.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9%

15. 継続教育がない 1.5% 1.4% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

16. 休みがとれない 5.4% 6.8% 3.5% 0.0% 0.0% 3.6% 8.3% 8.1% 0.0% 5.0% 5.6% 0.0% 16.7% 0.0% 5.4%

17. �Uターン・Iターン 1.5% 0.0% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 9.1% 1.3% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

18. 通勤困難 2.3% 2.7% 1.8% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 2.7% 9.1% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

19. 転居 2.3% 1.4% 3.5% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 2.7% 9.1% 2.5% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

20. 他分野への興味 3.8% 5.5% 1.8% 0.0% 5.6% 10.7% 0.0% 2.7% 0.0% 3.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9%

21. 進学 1.5% 1.4% 1.8% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 1.3% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 1.6%

22. その他 2.3% 2.7% 1.8% 0.0% 5.6% 3.6% 2.8% 0.0% 0.0% 2.5% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1. 定年退職
2. 契約期間の満了

3. 結婚
4. 育児・子育て
5. 配偶者の転勤
6. 家族の介護

7. 給料・賃金が安い
8. 健康上の理由
9. 人間関係

10. 業務内容への不満
11. 労働時間への不満
12. 残業量が多い

13. 自分の適性・能力への不安
14. 福利厚生がない
15. 継続教育がない
16. 休みがとれない

17. Ｕターン・Ｉターン
18. 通勤困難
19. 転居

20. 他分野への興味
21. 進学
22. その他
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